比特币又暴跌了!截至1月24日18时10分,比特币价格跌破34000美元/枚,为去年7月以来首次,过去一周跌幅超20%,今年以来跌幅接近30%,较2021年11月68928.9美元的历史高位几乎"腰斩"。

分析人士指出,今年以来,全球监管机构对比特币在内的加密资产更高强度的监管,以及美联储紧缩货币政策预期不断加强、美股科技股普遍被抛售是比特币本次暴跌的主因。

跌破34000美元

Coindesk数据显示,1月23日,比特币价格一度跌穿35000美元/枚,创下自2021年9月以来的新低。截至北京时间1月23日20点12分,比特币一小时爆仓175.74万美元,4小时爆仓747.82万美元,12小时爆仓2007.72万美元。截至1月24日16时,比特币再次跌破35000美元/枚,报34892.6美元/枚。截至1月24日18时10分,比特币价格跌破34000美元/枚。

实际上,比特币暴跌已不是新鲜事。今年初,比特币曾向下触及43000美元/枚,日内跌6.16%。今年1月20日23时至1月21日11时,比特币从43325.2美元至38465.3美元,12小时跌了4859.9美元。

2021年12月4日午间,比特币也短时跌破42000美元,24小时跌幅超20%。截至当天20时,过去的24小时内共有41.7万人爆仓,虚拟货币全网合约爆仓金额达到25.84亿美元,其中比特币24小时内的爆仓金额超过10亿美元。

记者了解到,比特币价格曾在去年11月达到68928.9美元,创下历史新高,之后开始下跌。纵观比特币整体走势,其币值剧烈波动已成常态。在去年4月中旬突破6万美元大关后,比特币经历了三个多月的深度调整,曾一度跌破3万美元。

长期来看,在2013年,比特币冲高到1000美元,之后大幅回撤到150美元。在2017年12月,比特币价格上涨至接近2万美元。然而,之后的一年遭遇大跌,跌至近3000美元。去年1月4日,比特币也迎来大跌行情,在18时29分下探至29068.63美元,较1月3日34366.15美元的高点跌去15.4%。据比特币家园网数据,全网24小时爆仓15.28亿美元,约合人民币98.5亿元,爆仓人数高达107935人。

因何暴跌

此次比特币又为何暴跌?有分析人士指出,一方面是今年以来全球监管机构对比特 币监管加强。当地时间1月17日,西班牙国家证券市场委员会要求有影响力的个人 及赞助企业在宣传推广活动时至少提前10天报备,并对加密货币的风险予以警告,否将面临罚款。

新加坡金管局(MAS)几乎在同一时间表示,DPT(数字支付代币)服务提供商只能在自己的企业网站、移动应用程序或官方社交媒体账户上进行营销或广告宣传。随后,英国金融市场行为监管局(FCA)提议,为应对相关金融风险,对向公众出售高风险投资有关的规则进行改革。改革草案包括金融监管机构如何管理加密货币广告的细节。

而俄罗斯央行则表示,将提议禁止加密货币交易和挖矿,禁止金融机构投资加密货币和相关金融工具,以及利用俄罗斯金融中介机构和金融基础设施进行加密货币交易。此外,美国证券交易委员会(SEC)已明确,加密货币交易所将成为其2022年对数字资产监管的重点。

中南财经政法大学数字经济研究院执行院长盘和林对《国际金融报》记者分析指出 ,比特币的上涨一定程度上和美元走势相悖,或者和美联储紧缩政策相悖。从当前 美国通胀率和美联储表态来看,美联储货币紧缩箭在弦上,而此时比特币的价格又 存在虚高,也有泡沫,故而比特币强势的根基已经被破坏。

分布科技CEO达鸿飞告诉《国际金融报》记者,最近几个月,加密货币市场的走势与美股的关联性进一步增加。影响全球资产定价的美国基准利率可能在2022年出现方向性的转变。投资者发现美联储的措辞更加鹰派,引发市场对于Taper节奏加快、加息次数增加、加息时间提前的担忧。

"从一些指标来看,市场短期内出现了超跌的情况,比特币在目前价格上震荡的概率比较高。但是,如果今年美国的通胀数据持续超预期,引发美联储进一步加快紧缩的步伐,数字货币在未来一段时间内仍然有较大概率进一步走弱。"达鸿飞表示

对于后期走势,盘和林也指出,比特币是一种高波动投机资产,一旦进入颓势,逆向的趋势和负反馈就会强化,其作为交易货币的弊端就会逐步显现,所以,他判断比特币可能还将延续颓势。

本文源自国际金融报